

Blues, reggae, pop, hip hop – 25. 9. 2024

Ve středu 25. 9. 2024 se žáci 5. – 9. ročníku zúčastnili v KD hudebně vzdělávacího pořadu Blues, reggae, pop a hip hop, kterým provázel Mgr. Milan Parnahaj.

Navštívený pořad je z cyklu vzdělávacích, výchovných a zábavných přednášek o nonartificiální hudbě. Celý cyklus je určen žákům 1. a 2. stupně ZŠ, také studentům gymnázií, středních škol a učilišť. Autor projektu se profesionálně věnuje realizaci těchto pořadů již od září 2001 a je bez nadsázky v tomto oboru jeden z nejlepších a nejpovolanějších, co může dnešní nabídka vzdělávacích pořadů pro školní mládež v hudební oblasti nabídnout. Projektu byl již krátce po uvedení vydán v roce 2003 certifikát Ministerstva školství a neustálé inovace a modernizace pořadu upevňují jeho místo na trhu. Každý školní rok pořádá tato vystoupení pro více než 200 škol po celé ČR. Představení jsou koncipována s ohledem na obsah školních RVP a jsou nejen vhodným doplňkem při výuce předmětu hudební výchova, ale také přispívají posluchačům k jejich všeobecnému vzdělání a k dobré orientaci v oblasti hudby.

Základem jeho vystoupení je moderované autorské slovo, vytvořené na základě diplomové práce, dále projekce, zapojení žáků. Muzicírování je buď živé nebo ukázky jsou hrány formou halfplaybacku (tj. moderátor živě zpívá a hraje na elektrickou kytaru s využitím nahraných hudebních podkladů, které si sám připravil). Kvalitní zvuk a obraz jsou základem všech jeho pořadů. Všechny části tohoto projektu na sebe volně obsahově navazují, ale je možné je realizovat jednotlivě nebo z nich vybírat a vytvářet jiné cykly.

Při hudební produkci doprovázené zpěvem a hrou na kytaru žáci vyslechli ukázky písní, seznámili se s nejrůznějšími hudebními pojmy, poznali typické rytmy jednotlivých stylů (blues – uplakané, čtyřčtvrtové členění taktu s odlehčenou druhou dvanáctinou, pentatonické tóny, reggae – uvolněný houpavý rytmus z Jamajky, ...). Dále poznali různé kouty světa, kde hudba vznikala, nálady písní a jejich smysl, způsob oblékání, tanec a životní styl související s hudebním stylem. Během videoprojekce žáci s nadšením poznávali své oblíbené, ale i méně známé hvězdy a jejich hity. Zhlédli plejádu světových a českých hvězd. V závěru byl zařazen zábavný kvíz s uzavřenými otázkami na celý

obsah pořadu. Kdo správně odpověděl, vyhrál hudební časopis Spark v hodnotě 150,- Kč.

Hudební pořad byl velmi poutavý a u učitelů a většiny žáků sklidil kladný ohlas. Po anketě by si někteří žáci pořad zopakovali i příští rok nebo si přáli další díl.

Hana Poledníková

